
Vulnérabilités :  E/O Donne 6 * 

Donneur : Est  Contrat :   3 SA -3 Entame : D   Joueur : Sud 

      R V 10 2      

      6 3       

      R D V 9 7      

      5 4      

 A 8 3  N    9 7 5 4  
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  10 9 8 7  

 5    8 6 2  

 D V 10 9 6 2  S    A R  

      D 6      

      A R D V      

      A 10 4 3      

      8 7 3      

 

Donneur : Est  Contrat :  3 SA -3 

Entame : D   

Enchères :          
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Solution : 

Sur l’entame D , Est doit signaler à son partenaire qu’il détient As et R secs dans la couleur. Comment ? 

En prenant de l’As et en rejouant le R. 

En effet, cette façon « anormale » de fournir les cartes (puisque l’on est censé fournir la plus petite des 

cartes équivalentes en 3ème ) permet d’alerter le partenaire, c’est-à-dire de l’informer qu’il se passe 

quelque chose d’inhabituel. Quoi donc ? Les 2 honneurs secs. 

Ouest comprenant parfaitement le message de son partenaire doit donc fournir (s’il peut se le permettre 

sans perdre une levée) une carte préférentielle, afin d’indiquer la couleur où il est susceptible de prendre 

la main. Il fournit un « voyant » Valet. Message reçu. Est contre-attaque . Ouest prend de l’As et encaisse 

ses 4  maîtres, 3 levées de chute. 


